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ПРОБЛЕМА ЗБІЛЬШЕННЯ ПЛАСТИКОВИХ ВІДХОДІВ ВНАСЛІДОК 
ПАНДЕМІЇ COVID-19 

 
Рибалова О.В., к.т.н., доцент, 

Національний університет цивільного захисту України 
 

Спалах корона вірусної хвороби (COVID-19) вплинув не лише на здоров’я насе-
лення та економіку багатьох країн світу, але й на стан навколишнього природного сере-
довища. Після оголошення світовою організацією охорони здоров’я хвороби COVID-19 
пандемією через тривожні рівні поширення та тяжкість наслідків в більшості країн світу 
було введено карантинні заходи. 

Після введення карантинних заходів вчені відмічають покращення якісного стану 
річок, атмосферного повітря, зниження рівня шуму, тощо.  

Автори роботи [1] вказують на сильний зв’язок між карантином внаслідок 
COVID-19 і зменшенням рівнів шуму, забрудненням поверхневих та підземних вод, ат-
мосферного повітря. За офіційними даними уряду рівень екологічного шуму в Єгипті 
знизився приблизно на 75% за період карантинних заходів. Для оцінки рівня забруднен-
ня атмосферного повітря дані були отримані від Національного управління аеронавтики 
та космосу (НАСА) та супутникових даних Європейського космічного агентства. За пе-
ріод карантину в 2020 році в порівняні з відповідними місяцями у вибраному базовому 
періоді (2015–2019 років) встановлено, що NO2 зменшився на 15 та 33% відповідно у 
провінціях Каїру та Олександрії, а CO знизився приблизно на 5% для обох провінцій. З 
іншого боку, відмічається збільшення твердих медичних відходів (з 70 до 300 т/добу), 
твердих побутових відходів, а також менш ефективний процес переробки твердих побу-
тових відходів. Автори статті [1] зробити висновок, що реалізовані заходи стримування 
під час пандемії COVID-19 призвели до як позитивних, так і негативних впливів на на-
вколишнє середовище, але позитивні наслідки для навколишнього середовища не є стій-
кими. 

В роботі [2] показано позитивні зміни в атмосфері, гідросфері та біосфері. Дета-
льно досліджено покращення якості води річки Ямуна в Делі, яка була однією з най-
більш забруднених річок. У цій роботі було проаналізовано п’ять основних місць річки 
Ямуна, які продемонстрували вражаюче відновлення якості води під час фази блоку-
вання в порівнянні із статусом якості води до карантину у зв’язку з пандемією COVID-
19. 

Найбільшим негативним впливом пандемії COVID-19 на стан навколишнього се-
редовища є збільшення утворення медичних пластикових відходів. Вироби з пластику 
відіграють важливу роль у захисті людей під час пандемії COVID. Широке поширення 
захисних індивідуальних засобів (ЗІЗ) створило значні порушення в системі поводження 
з відходами. Мільйони викинутих одноразових пластмасових виробів (маски, рукавички, 
фартухи та пляшки дезінфікуючих засобів) можуть спричинити екологічну кризу. Пот-
рапляння медичних пластикових відходів в морські екосистеми викликає значне занепо-
коєння, оскільки вони містять патогенні мікроорганізми (бактерії, віруси, грибкові нитки 
та спори) і є носіями передачі хвороб, що небезпечно не тільки для людей, але і для жи-
вих організмів водних екосистем, тварин і птахів. 

Кількість пластикових відходів, що утворюються у всьому світі з моменту спала-
ху пандемії COVID-19, оцінюється у 1,6 мільйон тонн на день. За підрахунками авторів 
роботи [3] щодня в результаті  пандемії COVID-19 у всьому світі викидається приблизно 
3,4 мільярда одноразових масок для обличчя.  
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За підрахунками авторів роботи [4] щомісяця викидається понад 12 мільярдів ме-
дичних та тканинних масок для обличчя, в тому числі африканці викидають в навколи-
шнє середовище близько 105 000 тонн масок для обличчя.  

Засоби індивідуального захисту на основі пластмас, включаючи мільйони хірур-
гічних масок, медичні халати, захисні окуляри, захисні фартухи, дезінфікуючі контейне-
ри, пластикове взуття та рукавички, широко використовуються для зменшення ризику 
впливу сильного гострого дихального синдрому.  

Нерегульоване захоронення відходів біомедичних препаратів розглядається як 
потенційні джерела токсичних, інфекційних та радіоактивних забруднювачів. Як прави-
ло, медичні відходи включають цитотоксичні, хімічні, патологічні, фармацевтичні, ра-
діоактивні та побутові відходи.  

Пластмасові відходи стали серйозною транскордонною загрозою для природних 
екосистем та здоров'я людини, і дослідження передбачають двократне збільшення кіль-
кості пластикового сміття до 2030 року. Однак такі прогнози будуть посилюватися через 
надмірне використання та споживання пластмас одноразового використання внаслідок 
пандемії COVID-19 [5]. 

Аналіз даних вказує на те, що COVID-19 змінить імпульс багаторічної глобальної 
битви за зменшення пластикових відходів. Необхідно перейти до стійких альтернатив, 
таких як пластмаси на біологічній основі і впроваджувати інновації для вживання нових 
багаторазових або непластикових ЗІЗ, стимулювати розвиток зеленої та синьої економі-
ки.  

Розробка і впровадження заходів щодо зменшення пластикових відходів, особли-
во медичних засобів індивідуального захисту від COVID-19, повинні стати пріоритетним 
завданням для вчених в усьому світі. 
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